

**编者按:**当今社会,是信息和知识爆炸式增长的社会。有好的项目需要寻找“婆家”,有好的创意需要完善、实践,但是因为缺少“平台”,变成了“养在深闺人未识”的“死项目”。为了帮助好的项目和创意变成社会的财富,本报特提供此平台,甘做嫁衣,为好的项目和创意寻找“婆家”。也为需要帮助的项目和创意提供帮助。请将您的项目、创意和需要的帮助发到我们的邮箱:lywbcfzk@sina.cn

## 保健枕:谁来为我做“嫁衣”

□见习记者 宋锋辉

本报“创富前沿”近日刊登的《贷来5万元,能借“鸡”生出什么“蛋”》引起了许多怀揣创业梦想的关注,这其中就有王跃武。作为推拿理疗的从业者,王跃武并没有接受过系统的学院学习,但是凭着自己对中医药的兴趣,自己刻苦学习,掌握了牢固的中医药知识。

经过多年的临床实践,王跃武发现在许多家长久坐于办公室,生活压力大,颈椎病发病率很高,而且有年轻化趋势,失眠的人群也是不断增长。他结合自己的工作经验和中医“芳香疗法”,内病外治的原理,开发了几种缓解颈椎病,治疗失眠、鼻炎等病症的保健枕、保健套。

王跃武说,“芳香疗法”属于中医外治疗法。它通过皮肤透入、黏膜吸收、经络传导等途径,对患病部位进行治疗,其特点是直达病所,定位给药,价格便宜使用方便,适用性强,禁忌症少,使用安全,效果迅速,普通老百姓容易接受。

他构思并研制了“洛阳牡丹系列保健枕、保健冒、保健套”系列产品,有明目枕(帽)、送子天使枕(帽)、香发防白帽、预防感冒枕(帽)、防治头痛帽、失眠枕(帽)(套)等。但是,长期以来,由于自身资金和技术问题,他都是自己动手做一些简单的产品来给前来看诊的病人试用。

如今,他想通过本报需求企业或者个人与之合作,共同开发这些产品,尤其

想找能够进行设计和生产的单位。同时,他希望读者或者患者能够提出自己的需求和建议,以便对产品的功能和设计进行改善。



## 声音·声音

**叶檀:**中产收入阶层在隐性通胀压力下走向贫困

在物价高涨的时代,如果你不是投资家,很有可能从中产收入阶层滑向贫困阶层。如果你是个勤劳的工薪阶层,没有从事投资,那么你的生活水准必然出现大幅下降;如果你是个善于观察风向的投资者,那么你有可能成为先富一族。

**曹中铭:**警惕隐性超募

来自深交所披露的信息显示,2010年有18家上市公司在IPO后未满一年的情况下,宣布更改募集资金投向,或更改项目,或更改实施地点。

当前市场对于上市公司的超募主要关注于非常明显的募资额与融资需求之间的差额,其实其中的隐性超募现象更应该引起关注。这类超募由于隐蔽性强,不易发觉,并且普遍存在,因此更值得监管层的警惕。

**李迅雷:**中国的城市化率被低估

目前城市人口存在被低估倾向,一是城市常住中不少未被统计,二是城市有关人口管理部门都是把人口控制作为政绩,存在少报动机。其实应该多看看农村人口,更清楚城市化率,我预测中国城市人口低估10%,实际城市化率已经达到50%,而非46%。

**杨乐渝:**三大因素促使房价继续上涨

在通胀加速的背景下,房地产的资产保值能力继续加强;在保障房加速的背景下,商品房土地供给不足将长期存在;相对于一线城市,二三线城市化将继续提速,在这些背景下,未来商品房将更加稀缺,商品房的价格将继续上涨。不改变中国经济的运行与发展模式,任何“决心”都扭转不了这样的趋势。

**巴曙松:**2011年类似2004年

在复杂的内外部经济环境下,中国的经济周期波动呈现出典型的“经济周期短期化、高频化”特征。

2011年中国经济的波动,依然可能延续这种波动短期化的特征。分季度来看,一季度乃至二季度的部分阶段在基数效应和政策调控下会呈现回落触底态势,随后在总体上升周期推动下,进入温和上升阶段。

在经济形势判断上,2011年的宏观经济基本面与2008年有明显不同,却与2004年相似。

**刘纪鹏:**4000点是中国股市基本点

沪指4000点是中国股市的基本点,经济的基本面支持这个点位。我们有巨大的流动性,但是缺乏直接融资,我认为股市就是最好的“池子”。股市如何发展,政策是关键,政策应将货币引入资本市场,为实体经济服务。明年在推进稳健货币政策的同时,还应推出积极的股政策。

**郎咸平:**中国经济形势不容乐观 A股仅有短期机会

中国的土地是公有化,目前各地房价中大约有60%的成本是用于交土地出让金等相关税费的,因此再在房屋持有环节征收房产税就不太合理。但他也谈到,如果要想使房价下降,房产税或许是唯一手段。在其他投资领域,郎咸平认为,买黄金并不能对抗通胀,而股市仅存在短期机会。(万虹 整理)

## 童装店:找个“芳邻”好赚钱

□记者 李永高

### ▶▶资金:开一般店投入3万元

“一个小孩,六个钱袋,童装的目标对象主要有爷爷奶奶、外公外婆和爸爸妈妈。”小玉正在着手开一家开童装店,谈起前期的市场调查,她说,童装是重复性消费较强的必需品,一是宝宝长得快;二按洛阳风俗,亲友送礼时多会选择衣服;三是逢年过节、换季时衣服更是不可或缺;四是款式多,容易激起年轻妈妈的购物欲望。

童装店分一般店与专卖店两种。一般

店,店面大小要求不高,通常情况下,房租和装修除外,10平方米小店进货7000元左右。小玉准备的店面:预付三个月租金和装修需要1.2万元,雇1名营业员首月工资及首批进货加流动资金等,总共算下来,不到3万元。

何敏女士经营某品牌童装已有5年。她说:“如果春夏冬各两套、春节一套,一年下来一个儿童至少要7套衣服,以一套衣服零

售价格平均150元计算,人平均消费1000元以上,随着对质量和品牌的要求越来越高,这个数字也一定会越来越高。”

她补充说,童装以款式和价格取胜,童装品种多,一般不好进行价格比对,店主容易掌握主动权;通常都会有积压,因此同一批货,利润前期高一点,后期薄一些,开支除外,平均纯利润率要控制在30%到40%。

### ▶▶选址:选好“邻居”等于成功一半

童装店的选址很重要,重要到可以决定店的生存。

记者走访发现,我市的童装店多分布三种地段:

一是规模较大的小学、社区附近。这些地段的多是一般童装店,面积在15平方米左右,商品均价在100元以下。小玉心仪的童装店是在一所实验小学旁边,她说,那里童装的款式或类型搭配相对容易,每天上下学时,很多母亲路过时,都可能进店看看。虽然是随机的,但成交的可能性很大。不过,这些地段只适合一两家童装店生存。

二是较成熟的“童装街区”,在中央百货南边的小街上,100米内,有10多家童装

店。据了解,这个“童装街”已存在了一二十年了,在市民中具有一定知名度,经常有涧西区、老城区甚至郊县群众专门到这里购买。曾在这儿做过营业员的段薇说,对于服饰这类选购性商品,同业“扎堆”的地段,顾客会有较多的选择而被吸引过来;借助彼此的品牌效应,店主更利于经营,容易做成生意。

不过,投资者要考虑自己与其他的店因商品内容相同而产生的负面影响,错位经营的效果也许更好。

三是专卖店“傍大款”。记者在王府井百货4楼看到,这里集中着国内外各大品牌的童装。据一位何姓店主讲,加盟品牌童装,装修、配货这些都由厂家专人统一安

排,款式、花色、质量有保证,就是价格较高。因此,专卖店要开在知名度高的大商场,购物环境上档次,避免了与其他档次商品的价格竞争,而且商业气氛浓厚、客流量大,算下来,有时一周的销售额比其他地段一个月的还高。

有过三四年童装销售经验的段薇说,在选择地段同时,也要考虑成本问题,如果实在暂时找不到合适的店面,可以试着与别人合租一个店面。这样不但可以节省租金,而且同一房檐下的两种行业可以互补,还能共赢。那些饰品、包包、内衣、女士用品等,都是童装的“绝配”经营项目,让妈妈们在一个地方买到两样心仪的商品。

### ▶▶经营:劳心甚于劳力

记者走访发现,好的童装店招牌都很“孩子气”,顺口,易读易认,如贝贝、阿喔哦、小精灵、好孩子、水孩儿等。

“起个好名字很有必要,因为童装的购买者和使用者是分开的。”何敏说,消费者常常是在大大小小、各式各样的招牌中,寻找实现自己购买目标或值得逛游的场所。

童装以“童”为先。中国家庭中很大一部分消费支出都在孩子身上。总体上来说,由于文化程度、社会经验等因素,儿童对服装选择的差异性较小,最能影响他们购买倾向的是同学或伙伴的选择。童装及店内颜色、

款式、货品配搭、陈列要符合儿童的心理特点,如活泼的形象、鲜艳的色彩、悦耳的声音、诱人的画面,都会使儿童感受到无穷的乐趣和兴奋。

另外,她提醒小玉,开童装店“不仅劳力更要劳心”,它牵涉选址、融资、进货、销售、财务管理等诸多环节,任何一个环节考虑不周都可能导致投资失败。

假如当地消费能力强、人们对品牌认同度高,而店主对服饰又不精通,那就考虑做单一品牌,走加盟路线,开专卖店,借助厂家力量开拓市场;假如当地消费能力普通,无

所谓品牌,就更适合做一般销售,经营多种中低档产品。

对店主来说,销售经验可以慢慢积累,但对流行趋势要始终有一个准确的把握,要了解产品材料、熟悉当地消费结构,童装款式更新换代快,产品积压是童装店最要小心的问题,需要对童装批发市场的商品特点和价格做到了心中有数,拿货时多和批发商沟通。

经营童装店的关键在于经营回头客,所以更要以诚信为先,有时宁肯吃点亏,也要维护好客户的利益。